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RUNDA  a II-a 

 

Problema 1. Determinaţi toate numerele naturale de forma abcd care ȋmpărţite la bcd  dau câtul   17 

şi restul 16. 

Soluţie: Din teorema de ȋmpărţire cu rest rezultă că 17 16 1000 17 16abcd bcd a bcd bcd= ⋅ + ⇒ ⋅ + = ⋅ +  

1000 16 16a bcd⇒ ⋅ = ⋅ + . Prin ȋmpărţire la 8 obţinem 125 2 2a bcd⋅ = ⋅ + . Cum membrul drept al 

egalităţii este un număr par inseamnă că a poate fi o cifră pară diferită de zero. Dacă 

2 250 2 2 2 248 124 2124a bcd bcd bcd abcd= ⇒ = ⋅ + ⇒ ⋅ = ⇒ = ⇒ = . 

Pentru  4 500 2 2 2 498 249 4249a bcd bcd bcd abcd= ⇒ = ⋅ + ⇒ ⋅ = ⇒ = ⇒ =  

Ȋn final obţinem: { }2124, 4249,6364,8999abcd ∈ . 

Problema 2. Se consideră şirul 1, 1 2, 1 2 3,...,1 2 3 ...2015.+ + + + + + Să se afle diferenţa dintre al 

2015-lea termen şi al 2010-lea termen. 

Soluţie: 

Termenul aflat pe locul 2015 este 1 2 3 ...2015.+ + +  

Termenul aflat pe locul 2010 este 1 2 3 ...2010.+ + +  Diferenţa dintre cei doi termeni este egală cu 

( ) ( )1 2 3 ...2015 1 2 3 ...2010 2011 2012 2013 2014 2015 10065+ + + − + + + = + + + + =  

 

Problema 3.  Se notează cu [OC bisectoarea unui unghi AOB� . 

Dacă [OD este bisectoarea unghiului AOC� , [OE este bisectoarea unghiului BOD� , [OF este 

bisectoarea unghiului AOE� , iar ( ) 5m DOF =
�

� , calculaţi măsura unghiului AOB� . 

 

Problema 4. Determinaţi mulţimea ( )
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Soluţie: După ce aducem la acelaşi numitor, egalitatea va deveni: 

( )22 x y xy⋅ + = ( ) ( )22 22 22x y xy x y y⇒ ⋅ + = ⇒ ⋅ − = . Cum ,x y ∈� vom avea: 

( )22 / 22y y− dar 

( ) ( )22 / 22y y− − .Prin inmulţirea celei de-a doua relaţii cu 22 şi folosind proprietăţile relaţiei de 

divizibilitate va rezulta că ( )22 / 484y − . Deci { }22 1,2,4,11,22,44,121,242,484y − ∈  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ){ }23,506 , 24, 264 , 33,66 , 26,143 , 44,44 , 264,24 , 66,33 143, 26 , 506, 23A = . 

 

 

 

 

 


